

burgu več oseb in o katerem smo že v zadnji številki poročali, je bil lastnina župnika Volčiča v Breznu na Štajerskem. Ugriznil je tudi posestnika Okrogelnik v Gegentalu, ki pa je to zamolčal, dokler ga niso bolečine prisilile, obrniti se do zdravnika. Oblast je napravila vse korake, da se bolezen ne razširi.

Konja mučil in neusmiljeno pretepaval je v Spodnjem Drauburgu trgovec Trettenbein. Naznanili so ga sodniji.

Vlomil je neznani tat pri krčmarju Lachou-niz v Prevalju. Ukradel je denarja za več kot 900 kron in mnogo drugih predmetov.

Veliki požar. V hiši kmeta Runda v Rogainu je nastal ogenj. Kmalu so plamena 8 poslopij prišla in je vseh 8 zgorelo. Posestnik je bil pri rešilnem delu hudo opečen. Škode je za 50.000 kron; nasproti tej škodi stoji le zavarovalnina 15.000 K.

Po svetu.

Blazna šala. V Pragi je dobil neki krojač telegram, da je njegova na deželi živeča mati umrla. Istotako je dobila mati telegram, da je njen sin umrl. Oba sta se podala na potovanje. Ko je krojač svojo mati na kolodvoru opazil, ko je hotel ravno vstopiti, je nesrečno zblaznel.

Obupana mati. V Budjevicah padel je neki šolar tako nesrečno, da je na prizadetih ranah umrl. Njegova mati je postala vsled tega tako žalostna, da je sebe in svoja dva manjša otroka zastrupila.

Surovi mož. V Tachlowitzu je neki krčmar svojo ženo vedno mučil in pretepaval. V obupanju je žena zdaj sebi in svojim otrokom vrat prerezala.

Blazen je neki Turos v Parizu. Umoril je namreč neko 17 letno deklo. Pred sodnijo je izjavil, da je imel že davno željo, mlado žensko mesto jesti. Zdravniki so izpoznali, da je Turos duševno bolan.

Vojaško maščevanje. V kasarni mesta Osterode ustrelil je vojak Enersleben na dvojni svoja hauptmana in potem sam sebe. Vrak leži baje v tem, da je bil umorjeni oficir v službi jako strog.

11letni morilec. V mestu Untilov na Ruskem ustrelil je neki 11letni deček svojega domačega učitelja. Zadnji je imel z dečkovo materjo ljubavno razmerje.

Cela občina pogorela. Občina Troztena na Ogrskem je popolnoma pogorela. Skupaj je zgorelo okoli 300 hiš, med njimi filijalki dveh bank, sodnija, kloster, cerkev, pošta itd. Kako je ogenj nastal, se ne ve. Tudi ena oseba je zgorela, mnogo pa jih je bilo ranjenih. Škode je za 1 1/2 milijona kron.

MOJA STARA

Iskujete me uči, da rabim za negovanje moje kože le Stecken-perd-lilijno-mlečno milo od tvrde Bergmann & Co., Tetschen a/E. Kos za 80 h se dobi povsod 229

Na kak način se da zboljšati naša živinoreja?

Dobro pogojeni travnik daje najcenejšo, najzanesljivejšo in najboljšo krmo, zato naj poskrbi vsak kmetovalec-živinorec najprej za to, da svoje travnike primerno zboljša. Poskrbi naj, da močvirne travnike izsuši in te, kakor vse druge, razumno gnoji. Kdor prej navedeno opušča, naj nikar ne toži, ako mu živinoreja res toliko ne donaja, kolikor bi mu lahko, če bi bilo obilo piče na razpolago. Nikakor ne pretiravam, če trdim, da je prvi in neobhodno potrebni pogoj uspešne živinoreje ta, da prideluje kmetovalec na svojem posestvu mnogo dobre krme. To pa je možno le tedaj, če se travniki primerno oskrbujejo in gnoje.

Najboljše in najcenejše gnojilo za travnike je na vsak način dober mešanec ali kompost. Povsod, kjer zadostno gnoje s kompostom, vidimo samo dobre, sočne rastline na travnikih. V nekaterih krajih menijo še vedno, da zadostuje popolnoma, če se gnoje travniki s samo gnojilco, ter da se dobi tem potom od njih največji dohodek. Res je sicer, da se pridelava s takim gnojenjem prav veliko piče ali dobra ni in ne ugaja živini. Če primerjamo pičo, ki se je pridelala na travnikih, pogojenih s gnojilco, z ono, ki se je zadobila na travnikih, pogojenih s kompostom, zapazimo takoj, da prva zaostaja za drugo glede dobrote. Pokažejo se namreč na travnikih, ki so bili pogojeni s samo gnojilco, namesto dobrih, sladkih trav, samo bujno rastoče listnate rastline, kakor ločnice, močvirnska sita, preslica in celo strupeni pasji peteršilj, dočim dobre trave, detelje in graščice popolnoma izginejo. Marsikateri poljedelec misli, da so se

zaplodile te slabe rastline vsled tega, ker se niso travniki spomladali popasli. Toda to mnenje je napačno. Da so se prejnavedene slabe rastline zaplodile po travnikih, krivo je edino le enostransko gnojenje t. j. uporaba same gnojilce. Najboljši dokaz za to, da je moja trditve resnična, so nam travniki, ki se gnoje s Tomasovo žlindro ali pa superfosfatom in s kajnitom ali pa kalijemo soljo. Na vseh s takimi gnojili pogojenih travnikih opazimo, da izpodirjajo razne detelje in graščice kisle trave. Gnojilca je na mestu le na takih travnikih, katerih zemlja ni pretežka, sicer pa naj se uporablja tudi na teh le z vodo stanjšana ali pa nestanjšana ob deževnem vremenu. Poleg komposta pa ugajajo travnikom najbolj takšna gnojila, ki vsebujejo kalij in fosforno kislino.

Če se travnik pognoji s kompostem ali pa z umetnimi gnojili, naj se potem povečje z brano in sicer pogolgič in počez in če le mogoče tudi še posevno. Z branjanje se spravi gnoj v grivo, travnik se zravna in razdrobe se zemelne kepe, ki leže slučajno po ruši. Zraven tega se zrahljajo tla, izpuli se mah vsled česar prihaja potem zrak lahko do travnih korenin, kar je zelo važno.

Če ni dovolj komposta za pognojeitev travnika, uporabljajo naj se pa umetna gnojila. Pred par leti še se je mislilo, da zadostuje, če se pognoje travniki samo s fosforinami in kalijevnatimi gnojili, ali tako mnenje je napačno. Če se pognoje travniki leto za letom samo s prejnavedenima umetnima gnojilama, postane travna ruša kmalu jako redka, ker razne detelje in graščice travo premagajo. Kdor hoče imeti gosto rušo, gnojiti mora travnike včasih tudi z gnojilco ali pa z umetnimi dušičnatimi gnojili. Dušičnata gnojila se uporabijo lahko obenem s kalijevnatimi in fosforinami gnojili. Za gnojenje travnikov v jeseni se vzame na vsak ha travnika približno 500 kg Tomasove žlindre in 500 kg kajnita, a poleg tega naj se raztrosi in sicer šele spomladaj 100 kg čilskega solitra. Če se gnoji šele spomladaj, potem naj se vzame za vsak ha traonika 500 kg superfosfata, 150 kg 40% kalijeve soli in 100 kg čilskega solitra.

Ravno tako dobro ali še celo boljše se obnese gnojenje, če se gnoje travniki nekaj let zaporedoma in sicer vsako drugo leto s Tomaževo žlindro in kajnitom, drugače pa z gnojilco ali pa kakim dušičnatim umetnim gnojilom. S takim gnojenjem nadomestimo popolnoma vse one snovi, ki so se vzele travniku s pridelkoma.

Travnikom pa tudi zelo vgaja, če se pognoje vsako toliko časa izdatno tudi z apnom. Če je zemlja sama na sebi apnena, potem ni treba gnojiti z apnom, ali pa vsaj ne s celo množino apna, katero smo odtegnili travniku s košnjo.

Če se uporablja za gnojenje travnikov kajnit, naj se raztopi najkasneje februarja meseca, ker vpliva to gnojilo pri poznejši uporabi lahko neugodno na travniške rastline, zlasti če nastopi suša. Da se pa prejnavedeno ne pripeti, naj se uporabi za gnojenje pomladansko gnojenje namesto kajnita 40% kalijeve soli.

Priporočamo toraj našim kmetovalcem, naj se že vendar enkrat poprimejo pravilnega gnojenja travnikov, kajti živinoreja se zboljša le, če se prideluje na travnikih dovolj piče za živino.

Scott'ova emulzija

vsebuje v popolnoma lahko prebavljivi obliki v utrjenje šibkih kostij in za rast zob potrebne snovi. To razjasni tako splošno rabo Scott'ove emulzije od strani gospodov zdravnikov v



otroški praksi, ako se hoče doseči trajno utrjenje šibkih kosti. Otroci vzamejo dobro okusno Scott'ovo emulzijo z veseljem, jo prebavijo dobro in dobijo ravne, lepe ude.

Pri nakupu zahtevajte izrecno Scott'ovo emulzijo. Znamka „Scott“ je, ki je že čez 35 let vpeljana in ki jamči za dobroto ter vpliv. Cena originalne steklenice 2 K 50 h. — Se prodaja v vseh apotekah. 28

Gospodarske.

Kako preprečiti glodanje lesa. Ako imajo prečiti v želodcu preveč kisline, skušajo si jo odpraviti s tem, da glodajo le. Vsled tega oglodajo v svinjaku korita, vrata itd. Obglodavanje pa precej puste, ako se jim primeša med krmo nekoliko stolčene krede ali pa klajnega apna.

Gnojilca vpliva jako dobro na ozelenelne rastline, a preden se uporabi za polivanje, se jo mora močno zrejšati z vodo. Z gnojilco naj se poliva le ob deževnem ali vsaj oblačnem vremenu. Zelo mokro zemljo ali pa s snegom pokrito je treba polivati z manj ali celo nič zrejšano gnojilco. Če se namerava politi z njo zelene rastline, naj se jo z vodo stanjša in pusti nato najmanj en dan, ter šele nato uporabi, ker drugače rastline osmrdi.

Pepel dober gnoj breskavam. Če pognojiš breskavam z lesnim pepelom, jim to jako hasne in pospeši celo okusnost sadu. Posameznemu drevesu pa ne daj več nego 1 liter lesnega pepela in gnoji s tem v pozni

jeseni ali pa po zimi. Ne gnoji pa redno vsako leto s pepelom, ampak eno leto da, drugo zopet ne itd.

Kako naj se ravna z zmrazjenimi rastlinami. Mnogokrat se prigodi, da zmrazjene cvetlice v sobi ali drugi shrambi vsled hitre preembe topline na prostem. Zato pa ni šče treba misliti, da so uže popolnoma ukončane, kajti stanični sok, kateri provzroči, ko zmrazne, da končajo, zmrazne šele pri jako nizki toplini. Seveda končajo zmrazjene rastline, ako jih kar naenkrat preneseš v toplo sobo. Zato nesi jih raje v tak prostor, katerega toplina je ravno nad ničlo. Pa tudi škropljenje z mrzlo vodo pripomaga, da se polagoma odtajajo.

Štim bomo gnojili krompirju? Krompir potrebuje mnogo rednih snovi za popolen razvoj, posebno pa kalija; zato je treba močno pognojiti. Navadno se gnoji krompir s hlevskim gnojem sa nim, vendar se priporoča, naj se dodaja hlevskemu gnoju še umetna gnojila, ker potrebuje krompir lahko raztopne in hitro učinkujoče redilne snovi. Gnojenje krompirja s hlevskim gnojem v zvezi z umetnimi gnojili se jako dobro izplača. Ako se gnoji krompirju s hlevskim gnojem, se priporoča vzeti obenem na vsak ha površine še po 100—200 kg 40% kalijeve soli, 180 kg superfosfata in 100 kg čilskega solitra. Če se hočejo uporabiti za gnojenje samo umetna gnojila, potem se priporoča, vzeti za vsak ha površine 250 kg 40% kalijeve soli, 400 kg superfosfata in 200 kg čilskega solitra. Za lahke zemlje, naj se vzame več kalijeve soli (do 300 kg), za težke pa več superfosfata (do 400 kg). Kalijeva sol in superfosfat naj se drug z drugim zmešata, nato raztrosita in podorjeta, čilski solitar naj se pa raztrosi pred pletvijo kar povrhu, krompir nato opleve in osuje.

Loterijske številke.

Gradec, dne 30. marca: 49, 38, 48, 1, 37.
Trst, dne 23. marca: 83, 70, 12, 74, 77.

K velikonočnim dnevom priporoča iztoč narturnih vin 285

J. Kräber, Ptuj, Allerheiligengasse 13.

novo vino 72 vin.
novi ljutomerski risling 80 „
staro zavrečko vino 80 „
sveži sadni mošt 32 „

V nedeljo je iztoč zaprt.

15—16 letna

služkinja,

ki zna nekaj nemško, sprejme se pri dobri oskrbi takoj k 2 osebama na Bregu pri Ptuj, vila „Rosa.“ 286

Ogljarji

za trajno službo in prav dobro plačilo se takoj sprejmejo. Ponudbe in vprašanja je nasloviti na: Oskrbništvo grajščine „Hammer“ pošta Ptujška gora na Štajerskem. 290

Krojač,

dober in priden delavec, sprejme se takoj pri prostem stanovanju. Josef Presker, trgovec, Zreče pri Kojncih. 289



Ali potrebujete orodje? Dobri revolverji . od K 5.— Avtomatične repet. pistole kal. 6-35 mm od . . . od K 36.— Fini flober-tesingi od K 8-35

Cene puške za lov in šajbe v najvišji kakovosti.

Werndl. infan. puške skoraj nove K 7-50. Take odrezane v obliki karabinerja za kroglo 100/200 korakov K 12.—, za šrot (kal. 28) po K 13-50. Pišite takoj po ceniku 1 (brezplačno) na strogo realno fabriko orodja A. ANTONITSCH v Borovljah 41 (Koroško). 276

Hiša na lepem kraju, na Hajdini pri Ptuj, 1/2 ure od mesta, ob okrajni cesti, 10 minut od farne cerkve hajdinske, novo zidana hiša, s ciglom krita, 10 let davka prosta, obstoj iz 2 sob, kuhinje, spets, klet, Waschküche, zraven stoji vrta za zelenjavno in njiva, vse pri hiši. Hiša je elegantno postavljena, primerna za vsacega penzionista ali obrtnika! Proda se hiša sama ali pa z njivo. Vprašanja na: Gosp. Josef Sekimsko, Spodnja Hajdina stev. 104 pri Ptuj. 283

Dva močna učenca, kateri se hočeta pekarje učiti, naj pošljeta naslov na Leopolda uech, parna pekarija Andritz bei Graz. 288

Malo posestvo 284 pol ure od mesta Celje se takoj proda. Obstoji iz hiše, svinjski hlev in preša, en oral zemlje s sadonosnikom, vinogradom in njivo, vse prav rodovitno. — Več se izve pri F. Gratschner, Celje, Grazergasse Nr. 6. 284

Viničar 271 z večimi delavskimi močmi se sprejme pri Simonu Hutter v Ptuj. 271

Aparat za valiti 273 (Brutapparat) K 45.— vali boljše kot vsaka kolkja. Zastoj na poizkušnjo. G. Mücke, Pottendorf stev. 166 pri Dunaju. 273

Mizarski učenc 287 se takoj sprejme pri Antonu Bratschitsch, stavljeni in po-hišten mizar, Celje, Hauptplatz 17. 287

Vi najdete z rešenjem inznajdeljskih nalog najboljšo pot k blagestanju. Gratis-rasposiljatev po družbi za izrabo patentov Fr. Heimbach & Co., Cöln a. Rh. 280